



爽爽贵阳 繁花似锦

安保人员入园、开通免费摆渡车、增设120个移动公厕……

贵安樱花园服务保障工作就绪

本报讯 园区垃圾收集清运完成、开通免费摆渡车、高峰大道沿线双向路边免费停车……3月11日,记者从贵安樱花园服务保障工作指挥部获悉,目前,贵安樱花园服务保障工作已就绪。

进入3月,占地面积2.4万余亩的贵安樱花园内,70万株樱花树在春风中渐次苏醒。为最大限度提升游客的赏花体验感,贵安新区多部门不断加大服务保障力度,从满足游客的“吃、住、行、游、购、娱”需求出发,优化园内业态规划、完善贯穿东西赏樱动线,新增多个“园中园”业态服务区,新增团队游客服务保障板块。

为有效缓解游客“停车难”问题,今年樱花季期间,贵安新区加强交通保畅,设置两个临时停车区,提供约4500个停车位。从3月11日起,贵安新区高峰大道沿线双向路边免费停车(不含社会停车场)。市民停车后,可乘坐免费摆渡车入园赏花。

公共交通方面,3月11日起至4月4日,贵阳公共交通有限公司分别从贵阳火车站、花果园、贵阳北站(5通道)、大学城(255路终点站大学城场站)开通4条直达贵安樱花园的旅游专线以及10条樱花园旅游小团线路,市民游客可在“黔爽巴士”微信小程序线上预约,成团即发车。此外,贵安新区新增3条樱花公交线路,分别从开元酒店、车田景区、贵安站往返贵安樱花园。

针对网友关注的环境卫生问题,今年贵安樱花园取消了观景台沿线的小吃路边摊,从视觉和环境卫生方面都能给游客带来更好的赏樱体验。

“针对往年游客提出的意见建议,我们认真研究、反复讨论,希望通过真诚的服务,有效解决问题,为广大游客提供便利,减少游玩的后顾之忧,让他们在贵安有宾至如归的感受。”贵安樱花园服务保障工作指挥部相关负责人介绍,为了让广大市民游客安心奔赴这场浪漫之约,贵安新区多部门不断加大服务保障力度,最大限度消除各类安全隐患,确保整个“樱花季”安全、有序。



俯瞰贵安万亩樱花园(2023年3月12日报,资料图片)。

目前,贵安樱花园已完成园内近10吨垃圾的收集清运,并启动垃圾定期清理巡查工作。园区内每天将安排100余名保洁人员、200余名安保人员入园服务;每天提供150个至200个垃圾桶,在现有四个公厕的基础上,增设120个移动普通公厕等,满足游客需求。

3月11日,记者在贵安樱花园看到,园内路面平整干净,临水、临崖路段增设了安全护栏。用于服务游客上下摆渡车、换乘观光车的游客集散中心已开始运营,赏樱广场、粉樱绿岛游乐园等地摊点的搭建工作也已完成。

受气温、降水、日照影响,目前,贵安樱花园内樱花还没有开始绽放,早樱处于“苞苞未放”状态。据介绍,园内的樱花受到品种、位置的影响,有早樱也有晚樱,樱花绽放时间会持续到3月下旬,游客可关注天气及花期预报,合理规划赏花时间路线。

此外,樱花季期间,贵安樱花园服务保障工作指挥部开通咨询热线(0851-88908096)和投诉热线(0851-88912301),力求服务保障再提升。(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

相关新闻

“浪漫樱花·潮歌汇”活动在车田村启动

本报讯 3月9日,“2024浪漫樱花·潮歌汇”活动在贵安新区潮湖乡车田村启动。

本次活动设置民族组、潮歌组和高校组三个组别,为不同类型的选手提供展示自我、发光芒的舞台。活动规则方面,5位评委根据选手的演唱水平、情感表达以及造型匹配等进行综合评判,每位评委都有晋级牌和淘汰牌,以举牌的形式决定选手能否晋级。活动时间为3月9日至3月31日的每周六、周日。

活动当天,除了精彩的表演外,现场还设置了潮流服饰展示区、民族文化展示区、潮味市集等区域,让前来参与活动的广大群众品尝地道的民族美食、欣赏民族工艺品、体验民族服饰,全方位感受湖湖乡丰富的民族文化魅力。

“我非常喜欢这种民族文化展示得淋漓尽致、氛围又十分热烈的活动,让人能真切感受到中华民族文化的魅力和多彩,很特别。”安顺游客李威说。

据介绍,举办本次活动,旨在围绕“民族性、群众性、公益性”的民族文化定位和“文化味、烟火味、人情味”的文化活动要求,通过“潮歌汇”活动,大力推广“爽爽贵阳 湖湖乡潮味”文化品牌,展现湖湖乡的特色民族风情与文化魅力。(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

贵安综保区基层党组织书记抓基层党建工作述职评议会议举行

本报讯 3月7日,贵安综保区举行2023年度基层党组织书记抓基层党建工作述职评议会议,对相关工作进行评议,并对2024年基层党建工作进行安排部署。

会上,综保区机关党支部、综保集团党委、马场产业新城非公企业党委等5个党组织书记代表依次作现场述职,云上鲲鹏党支部、迪安医学党支部等17个党组织作书面述职。

过去一年,贵安综保区各基层党组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,党建促发展优势更加彰显,党的建设质量和水平进一步提升,各项工作取得新成效、实现新突破、迈上新台阶。今年,贵安综保区各基层党组织将持续深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设总要求,以“黔进先锋·贵在行动”为总载体,深入实施“筑固工程”,为贵安综保区高质量发展作出积极贡献。

贵安综保区党工委要求,各

基层党组织要聚焦政治建设,坚持不懈加强理论武装,持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以巩固拓展主题教育成果为抓手,建立健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,推动党的创新理论武装走深走实,持续筑牢衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的思想政治根基。

聚焦党建引领,以“黔进先锋·贵在行动”为总载体,以“五个一”行动为总揽,聚焦园区高质量发展各项任务,找准党建工作“着力点”,使基层党建工作更好把握规律性、体现时代性、富于创造性。

聚焦责任压实,立足贵安综保区的实际,推进机关党建与业务深度融合,建设讲政治、讲规矩、讲学习、讲思路、讲执行、讲实效、讲廉洁的模范机关党组织;全面落实“两个一以贯之”要求,坚持“党建入章”,分层分类推进党的领导融入公司治理;着重开展非公党支部标准化规范化建设,增强党组织的政治功能和组织功能。

(徐玲玲 贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华)

贵安投促局“五个强化”推进今年招商引资工作

本报讯 3月6日,贵安新区投资促进局举行相关专题会,研究2024年经济指标,并对2024年工作“怎么干”作安排部署。

会议强调,要提高政治站位,深化思想认识,切实动起来、动起来、快起来,加快项目落地,抓好抓实重点企业,稳住外贸外资基本盘,营造良好的营商环境,奋力完成今年经济社会发展各项目标任务,扎实推动新区高质量发展和现代化建设。

会议要求,要强化目标意识,在投资目标、投资重点、投资进度上坚持实招、实考、实统、实落,聚焦产业到位资金、工业到位资金、标准厂房招商等关键指标抓“实落”,全力把招商资源转化为落地项目。

强化目标重点,招商方面要突出用厂房、落项目。要实行挂图作战,压实园区、部门、国有企业责任,强化标准厂房交付和项目招引,确保今年标准厂房招商取得突破。商贸方面要突出抓企业、强配套,在新区“三城两组团”和各产业园区配套上下功夫,深耕“贵人服务”品牌,形成特色配套服务。外贸方面要突出稳增长、强

创新。做好宁德时代、奇瑞以及贵安综保区的加工贸易、保税物流等工作,稳增长、抓增量,强化创新引领,不断提升智能制造科研水平。营商环境方面要突出重服务、强兑现。扎实做好项目全生命周期服务保障,通过抓实企业服务、抓实专人服务、抓实园区服务,做好企业兑现,以高效服务促进企业安心发展、舒心发展。

强化工作创新。观念创新是推进招商引资的重要推力,招商引资必须在思想观念、方法路径上创新,要创新思维、创新方法、创新路径,进一步提升招商引资质量和水平。

强化干部培训。招商干部要有团队意识和集体荣誉感,要让干部参与项目锻炼“操盘”能力,通过开展各项业务培训,练好“基本功”,提高招商队伍专业化水平,做到能应对不同产业的招商需求。

强化统筹协调。要紧盯目标任务,强化统筹协调,部门之间要联动协调形成工作合力,不断提升招商引资“签约率、开工率、投产率”。(贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华)

访企业 送政策 听呼声 办实事 解难题 贵安行政审批局启动“调研联系月”活动

本报讯 3月6日,贵安新区行政审批局到华彬快速消费品饮料(贵州)有限公司、贵州奥瑞金包装有限公司走访调研,送政策、听呼声、办实事、解难题。

为持续巩固拓展主题教育成果,贯彻落实“四下基层”决策部署,贵安新区行政审批局将3月作为“调研联系月”,开展“党建引领促发展、我为企业办实事”活动,积极进园区、访企业,征求企业对审批服务工作的意见,进一步提升审批服务水平,畅通服务渠道,创新服务方式,为企业解决实际需求。

走访调研中,新区行政审批局通过与企业负责人座谈的方式,详细了解企业的经营状况和发展规划,倾听企业的发展诉求,共同探讨发展良策。针对企业开办、特种作业使用登记和作业人员资格认定、食品生产许可等行政审批业务方面的问题,工作人员现场进行政策解读并发放“贵人服务卡”和宣传资料。

下一步,新区行政审批局将持续精准加强沟通对接,及时了解企业诉求,畅通服务机制,进一步做实做细审批服务工作,助推企业高质量发展。(贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华)

作为一家新落地大科城的企业,云垒科技的成长,离不开贵安新区管委会、贵阳大科城管委会及相关部门的关心。”李研说,不久前,贵安新区管委会、大科城管委会相关负责人到企业走访后,再次为企业解决了发展过程中的一些实际问题。

“朝气蓬勃的大科城是大数据企业成长的沃土。”李研说,今年,云垒科技将继续以“信息技术与教育融合发展,携手共创智慧校园”的服务理念,面向全省教育和医疗两大板块完成10个项目,推出“医食无忧医院后勤服务系统”“云垒校园智慧后勤管理系统”,实现产值8000万元。

贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华

“贵安造”手机玻璃盖板生产忙

连日来,位于贵安综保区的贵州省瑞立达科技有限公司生产车间内,工人在生产线上忙碌,经过雕刻、抛光、清洗、检验等工序,一块块“贵安造”手机玻璃盖板下线。目前,该公司智能化生产线开足马力,400余名员工在岗,全力冲刺一季度生产订单。瑞立达公司是贵安综保区内目前最大的制造企业,主营业务是为国内外多个手机品牌提供玻璃盖板。

图为3月6日,瑞立达公司工人在无尘化生产车间忙碌。

贵阳日报融媒体中心记者 石照昌 摄

奋力实现开门红



云垒科技:直面痛点助力智慧校园建设

新学期伊始,贵州师范大学学生越来越习惯在名为“吧唧兔”的App上点餐。不仅如此,类似宿舍桌椅损坏、龙头漏水、灯管不亮这样的小事,学生们也可以在“吧唧兔”App上报修并得到及时处理。分布在校园里的全时共享自助打印平台,也为师生在证件照打印、论文打印等方面提供更为便捷快捷的服务。

这些便捷服务背后的运营商,来自贵阳大数据科创城的一家新落户企业——贵州云垒互联网科技集团有限公司(下称“云垒科技”)。该公司2019年成立,专注于大数据人工智能科技研发,2023年11月落户贵安新区,目前已实现1000万元产值。

云垒科技董事长李研介绍,公司的主要业务是直面校园痛点,提供智慧校园、智慧食堂的解决方案。

在云垒科技展示大厅里,实时显示着与公司有合作关系的高校食堂的可选菜品、在线保温柜、在线骑车、好评菜品等数

据,以及食堂工作人员的实时操作画面。“这是云垒校园智慧食堂综合管理平台,主要包括进销存管理系统、溯源追查系统、明亮灶灶系统、留样管理系统,通过大数据、物联网等实现校园后勤管理的信息化、数字化、可视化。”李研说。

在传统的食堂管理模式中,溯源追查通常靠人工纸质登记原料来源、进货渠道,不能实现快速溯源。在留样管理环节,传统模式为两名工作人员各持一把钥匙,一起打开留样柜,一起锁门,然后纸质登记留样时间、菜品等。云垒科技提供的智慧食堂溯源解决方法是从采购端开始就扫码录入原料信息,所有数据一目了然;在留样管理上,云垒科技提供智能留样柜,由工作人员刷脸开门留样,即时提供留样标签打印和智能称量且全程实时监控,数据存于云端,让校园食堂更加安全。

解决了食堂食品制作端的问题,云垒科技在师生消费端也推出更为人性化的服务。“这是我们研发的‘吧唧兔’App,师生可在这上面点餐下单,然后配

送到宿舍。”李研说,“吧唧兔”App有在线点餐、在线打印、快递代取、废旧物品回收等功能板块。学生在App上点餐下单后,将由兼职大学生骑手将食物送到宿舍保温柜,等待学生取用。

云垒科技在各高校走访发现,传统的报修模式是一大痛点。不少学生反映,宿舍的公用设施损坏后,要先报给宿舍楼管理人员,管理人员再报到学校后勤维修部门,维修工作人员现场查看后再报单后拿配件进行更换、修理,不仅程序繁琐,周期也较长。“今年,我们在‘吧唧兔’上接入宿舍报修系统,学生可将需要维修更换的事项拍照提交,后勤部门即可收到报修信息,根据图片配件并及时处理,大大提升了效率。”李研说。

基于移动互联网、物联网及云数据技术研发的全时共享自助打印平台,是云垒科技打造智慧校园的又一实例。该平台只需扫码后在手机上操作,即可实现毕业论文打印、证件照生成、生活照打印等功能。目前,云垒科技的智慧校

园平台已在贵州师范大学、贵州中医药大学等6所省内高校以及省外的海南、河北、山东、天津等地高校使用,其中,“吧唧兔”App在省内的用户超过28000人,全时印用户在省内的用户外超过21万人,并为700多名学生提供校园兼职岗位。

“作为一家新落地大科城的企业,云垒科技的成长,离不开贵安新区管委会、贵阳大科城管委会及相关部门的关心。”李研说,不久前,贵安新区管委会、大科城管委会相关负责人到企业走访后,再次为企业解决了发展过程中的一些实际问题。

“朝气蓬勃的大科城是大数据企业成长的沃土。”李研说,今年,云垒科技将继续以“信息技术与教育融合发展,携手共创智慧校园”的服务理念,面向全省教育和医疗两大板块完成10个项目,推出“医食无忧医院后勤服务系统”“云垒校园智慧后勤管理系统”,实现产值8000万元。

贵阳日报融媒体中心记者 黄宝华



·西部地区重要经济增长极
·内陆开放型经济新高地
·生态文明示范区
·统筹城乡发展示范区